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Анотація — Розглянуто метод інтеграції реляційних баз 

даних за допомогою технологій Semantic Web. 

1. Введення 
Протягом останніх десятиліть багато компаній та 

дослідницьких організацій автономно розроблювали 
ІТ системи зі специфічними вимогами. Із зростанням 
значення корпоративної інфраструктури компанії по-
чали мігрувати або інтегрувати ізольовані системи в 
загальні ІТ системи. Реляційні бази даних (РБД) яв-
ляються на даний момент невід’ємною частиною бі-
льшості ІТ систем, тому проблема інтеграції РБД є 
одною з найголовніших при створені загальної ін-
фраструктури. На сьогодні розроблена велика кіль-
кість програмних засобів, які дозволяють проводити 
інтеграцію даних. Але більшість з них не враховують 
семантику даних, що не дає змогу отримати цілісне 
представлення про наявні данні. Технології семанти-
чної павутини дозволяють вирішити проблему такого 
роду. 

В даній роботі розглянуто засоби Semantic Web, 
що дозволяють боротись із проблемою семантичної 
неоднорідності при інтеграції РБД на прикладі інтег-
рації інформаційних систем інституту та конференції. 

2. Основна частина 
При інтеграції РБД основними здачами є: задача 

єдиного відображення даних та задача отримання 
даних по запиту із розподілених баз даних. Задачу 
єдиного відображення можна вирішити за допомогою 
онтологій. Використання онтологій у вигляді Resource 
Description Framework (RDF) моделі дозволяє ство-
рити проміжний шар між користувачем і базами да-
них, що надає можливість кінцевому користувачу чи 
агенту працювати з даними в єдиній термінології 
предметної області.  

В даній роботі розглянуті етапи маппінгу РБД до 
RDF моделі за допомогою платформи D2RQ і D2RQ 
Mapping Language  [1] для двох РБД INSTITUTE і 
CONFERENCE. Приклади таблиць, що містяться у 
вказаних базах даних наведені на рис. 1.  

 
Рис. 1 

D2RQ Mapping Language є декларативною мовою 
для опису зав’язків між реляційною базою даних і 
RDF Schema (RDFS) словниками та Web Ontology 
Language (OWL) онтологіями. Використання цього 
інструменту дозволяє отримати відображення реля-
ційної схеми на модель RDF, де кожній таблиці від-
повідає RDF клас, ключовому стовпцю — суб’єкт, 
кожному неключовому стовпцю — предикат. Таке 

відображення є прямим, тобто предикат буде точно 
відповідати атрибуту неключового стовпця, а назва 
класу RDF відповідатиме назві таблиці в РБД. За для 
усунення семантичної неоднорідності потрібно пере-
визначити предикати і класи термінами предметної 
області. Таке перевизначення наведено на рис. 2.  

 
Рис. 2 

Для вирішення проблеми отримання даних по за-
питу із розподілених РБД пропонується використання 
інструменту SemWIQ [2]. Він дозволяє реєструвати 
посередників, що підтримують запити SPARQL та 
розподіляти цілісний запит до цих посередників, ви-
користовуючи різного роду оптимізації (статистична, 
функція вартості та ін.).  

3. Висновки 
Розглянутий в роботі метод інтеграції РБД дозво-

ляє вирішити проблеми семантичної неоднорідності і 
надати можливість отримувати інформацію з розпо-
ділених РБД використовуючи єдині терміни предмет-
ної області, що показано на прикладі інтеграції реля-
ційних баз даних інформаційних систем інституту та 
конференції. 
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